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1. Beräkna ∫∫

D
yexy dA,

där D är rektangeln 0 ≤ x ≤ 1, 1 ≤ y ≤ 2.

Lösning: Vi f̊ar

∫ 2

y=1

∫ 1

x=0
yexy dxdy =

∫ 2

y=1

[
yexy

y

]1

x=0

dy

=
∫ 2

y=1
(ey − e) dx

= [ey − ye]21 = e2 − 2e− e + e = e(e− 2).

2. Beräkna ∫ 1

y=0

∫ 1

x=y2

y

1 + x2
dxdy.

Ett tips är att byta integrationsordning. Glöm inte att rita figur s̊a att
gränserna blir korrekta.

Lösning: Sedan vi bytt integrationsordning varierar x mellan 0 och 1,
och y mellan 0 och

√
x. Vi f̊ar

∫ 1

x=0

∫ √
x

y=0

y

1 + x2
dy dx =

∫ 1

x=0

[
y2

2(1 + x2)

]√x

y=0

dx

=
∫ 1

x=0

x

2(1 + x2)
dx

{
t = x2, dt = 2xdx

}

=
∫ 1

t=0

1
4(1 + t)

dt

=
[
ln |1 + t|

4

]1

0

=
ln(2)

4
.

3. Beräkna ∫∫

D
ln(2 + x2 + y2) dA,

där D ges av x2 + y2 ≤ 3.

Lösning: Vi byter till polära koordinater och utnyttjar d̊a x2 +y2 = r2
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och dA = r dr dθ. S̊aledes,

∫∫

D
ln(2 + x2 + y2) dA =

∫ 2π

θ=0

∫ √
3

r=0
ln(2 + r2)r dr dθ

= 2π

∫ √
3

r=0
ln(2 + r2)r dr

{t = 2 + r2, dt = 2r dr}

= π

∫ 5

t=2
ln(t) dt

= π [t ln(t)− t]52 = π(5 ln 5− 2 ln 2− 3).


